

In esecuzione della presente deliberazione sono stati emessi i seguenti mandati: N. _____ del _____ di L. _____ N. _____ del _____ di L. _____ <p style="text-align: center;">Il Ragioniere</p> _____	COMUNE DI CALATABIANO Provincia di Catania DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. <u>35</u> del <u>14</u> .03.2017
--	--

Oggetto: Autorizzazione al Sindaco a promuovere azione legale per il recupero dei crediti nei confronti della sig.ra ~~CA-666~~ quale erede dell'Ing. ~~CA-666~~ giusta Sentenza n. 53/2017, pubblicata il 13/01/2017 R.G. 1949/2009, della Corte di Appello di Catania Prima Sezione Civile.

L'anno duemiladiciasette, il giorno quattordici, del mese di marzo ore 13,20 e segg., nella sala delle adunanze del Comune, si è riunita la Giunta Comunale con l'intervento dei Sigg.ri:

COMPONENTI GIUNTA COMUNALE	Carica	Presente	Assente
1 INTELISANO dr. GIUSEPPE	Sindaco	X	
2 MOSCHELLA dr. ing. ANTONINO	Vicesindaco	X	
3 PONTURO VINCENZO	Assessore		X
4 MESSINA ROSARIA FILIPPA	Assessore	X	
5 DI BELLA MARIO	Assessore	X	

Non sono intervenuti i Sigg.: Ponturo Vincenzo Maria L'ano

Presiede il Sig. Sindaco.

Partecipa il Segretario Comunale dott. ssa Concetta Puglisi.

LA GIUNTA MUNICIPALE

Vista la proposta di deliberazione entro riportata;

DELIBERA

di approvare la entro riportata proposta di deliberazione, con le seguenti:

aggiunte /integrazioni:

modifiche/sostituzioni :

Con separata unanime votazione, dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva ai sensi dell'art. 12, 2° comma, della L.R. n. 44/91.

Proposta di Deliberazione della Giunta Municipale n. 35 del 14 marzo 2017

Oggetto: Autorizzazione al Sindaco a promuovere azione legale per il recupero dei crediti nei confronti della sig.ra ~~CA-GGG~~ quale erede dell'Ing. ~~CA-GGG~~ giusta Sentenza n. 53/2017, pubblicata il 13/01/2017 R.G. 1949/2009, della Corte di Appello di Catania Prima Sezione Civile.

PropONENTE:
il Sindaco
Dr. Giuseppe Intersano

L'Ufficio Redigente:
il Responsabile Servizio Legale
Istr. Direttivo Petralia Pancrazio

VISTO:

- **la Sentenza n. 31/2009**, resa il 27/01/2009, con la quale il Tribunale di Catania – sez. distaccata di Giarre rigettava l'opposizione, proposta dal Comune di Calatabiano, avverso il decreto ingiuntivo n. 73/05 emesso in data 25/05/2002 su ricorso dell'Ing. ~~CA-GGG~~ con il quale era stato ingiunto il pagamento della somma di € 302.396,00, oltre accessori e spese del procedimento, per prestazioni professionali di progettazione, direzione, misura e contabilità ai lavori di cui alla delibera dell'Ente n. 107 del 26/03/1987;

- **la deliberazione di Giunta Municipale n. 69 del 13/07/2009** avente ad oggetto: “ Opposizione dinnanzi la Corte di Appello di Catania, avverso la Sentenza di primo grado n. 31/2009 emessa dal Giudice del Tribunale di Giarre, su causa – Comune di Calatabiano ~~CA-GGG~~ Determinazione a costituirsi in giudizio per difendere le ragioni dell'Ente e nomina legale di fiducia”, con la quale si è conferito incarico professionale fiduciario all'avvocato Davide Maria Bisicchia, con studio legale in Catania, via Federico De Roberto, 34/A, per proporre appello, nell'interesse dell'Ente, avverso la sopracitata Sentenza n. 31/2009 dinnanzi alla Corte di Appello di Catania;

- **la Sentenza n. 53/2017** pubblicata il 13/01/2017 R.G. 1949/2009 della Corte di Appello di Catania Prima Sezione Civile, con la quale, in riforma della suddetta Sentenza n. 31/2009 emessa dal Tribunale di Catania Sez. distaccata di Giarre, il 21/01/2009, ha revocato il D.I. N. 73/2005 emesso in data 25/05/2002 dallo stesso Tribunale ed ha condannato la sig.ra ~~CA-GGG~~ quale erede di ~~CA-GGG~~ alla restituzione in favore del Comune di Calatabiano delle superiori somme percepite dal dante causa in esecuzione della Sentenza gravata;

ATTESO pertanto che alla data odierna il Comune di Calatabiano risulta creditore della somma derivante dalla citata sentenza favorevole che ha statuito la restituzione in favore del Comune di Calatabiano delle superiori somme percepite dal dante causa in esecuzione alla Sentenza n. 31/2009 emessa dal Tribunale di Catania Sez. distaccata di Giarre, il 21/01/2009;

CONSIDERATO che tale situazione non può essere ulteriormente sostenuta e che è dovere dell'Amministrazione Comunale attivare ogni procedura per il recupero coattivo dei crediti, mediante conferimento di apposito incarico legale, a tutela degli interessi dell'Ente;

ATTESO che anche le spese delle procedure esecutive dovranno essere poste a carico della sig.ra ~~CA-GGG~~ quale erede di ~~CA-GGG~~ e che solo nel caso in cui l'esecuzione non raggiunga buon fine, il professionista incaricato potrà richiedere all'Ente la corresponsione delle somme preventivate per le azioni intraprese;

RAVVISATO, anche in virtù di quanto evidenziato, con nota prot. n. 2658 del 28.02.2017, dall'avvocato Davide Maria Bisicchia con studio legale in Catania, via Federico De Roberto, 34/A, legale incaricato dall'Ente nella vicenda in esame con deliberazione di Giunta Municipale n. 69 del 13/07/2009, di provvedere al recupero delle ingenti somme al cui pagamento è stata condannata la sig.ra ~~CA-GGG~~ quale erede di ~~CA-GGG~~ pe, al fine di tutelare gli interessi del Comune;

PRESO ATTO che questo Ente non dispone in dotazione organica di un legale a cui affidare le attività giudiziali atte al recupero dei crediti vantati dall'Amministrazione Comunale nei confronti della sig.ra ~~CA-GGG~~ quale erede di ~~CA-GGG~~ comprese le relative procedure esecutive necessarie a tutela degli interessi di questa Amministrazione (atto precetto e pignoramento presso terzi) per cui si rende necessario ricorrere ad un professionista esterno;

VISTO il Decreto Ministero Giustizia n. 55 del 10/03/2014, avente ad oggetto “Regolamento recante la determinazione dei parametri per la liquidazione dei compensi per la professione forense, ai sensi dell'articolo 13, comma 6, della legge 31 dicembre 2012, n. 247, attuativo della riforma dell'ordinamento professionale”;

RICHIAMATA la deliberazione della Giunta Municipale n. 25 del 03/04/2015 avente ad oggetto: “ modifica schema di convenzione – tipo disciplinante l'affidamento di incarichi legali per la rappresentanza e difesa del Comune in procedimenti giudiziari in cui esso è parte.”, esecutiva ai sensi di legge, con la quale a seguito

dell'entrata in vigore del suddetto Decreto Ministero Giustizia n. 55 del 10/03/2014, è stato adottato il nuovo schema di convenzione – tipo, disciplinante l'affidamento di incarichi legali per la rappresentanza e difesa del Comune di Calatabiano in tutti i procedimenti giudiziari in cui esso è parte, costituito da n. 10 articoli;

VISTO lo Statuto Comunale;

VISTI, altresì, gli articoli 4 e 17 del D.Lgs n. 50/2016;

Per i motivi di cui in premessa, che qui s'intendono ripetuti e trascritti;

PROPONE

DI AUTORIZZARE, per quanto in premessa, il Sindaco a promuovere azione legale per il recupero dei crediti nei confronti della sig.ra ~~CA-GGG~~ quale erede di ~~CA-GGG~~ in esecuzione della Sentenza n. 53/2017, pubblicata il 13/01/2017 R.G. 1949/2009, della Corte di Appello di Catania Prima Sezione Civile.

DI DEMANDARE l'affidamento dell'incarico, quale appalto di servizio, per l'espletamento di tutte le attività giudiziali necessarie al recupero dei crediti vantati dall'Amministrazione Comunale nei confronti della sig.ra ~~CA-GGG~~ quale erede di ~~CA-GGG~~ comprese le relative procedure esecutive necessarie a tutela degli interessi di questa Amministrazione (atto precetto e pignoramento presso terzi) al Responsabile dell'Area Amministrativa in conformità alla disciplina di cui al nuovo Codice dei contratti pubblici; il Sindaco conferirà procura alla lite all'avvocato affidatario;

DI DEMANDARE al medesimo Responsabile l'assunzione di impegno di spesa;

DI DICHIARARE il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 12, comma 2, della L.R. n. 44/91.

PARERE DEL RESPONSABILE DELL'AREA AMMINISTRATIVA (1)

Ai sensi e per gli effetti di cui:

- all'art. 53 della legge 8 giugno 1990, n. 142, recepito dall'art. 1, co. 1, lett. i) della legge regionale 11 dicembre 1991, n. 48/91, come sostituito dall'art. 12 della legge regionale 23 dicembre 2000, n. 30;
- all'art. 3, co. 2, del regolamento del sistema integrato dei controlli interni, approvato con deliberazione del consiglio comunale n. 13 del 05.04.2013;

in ordine alla **regolarità tecnica**, si esprime **PARERE: favorevole/contrario** per i seguenti motivi:

IL RESPONSABILE DELL'AREA AMMINISTRATIVA

Calatabiano li

01/03/2014

Il presente verbale di deliberazione, dopo lettura, si sottoscrive.

IL PRESIDENTE

L'ASSESSORE ANZIANO

IL SEGRETARIO COMUNALE

La presente Deliberazione è trasmessa :

ai Capigruppo, con nota

n. _____ del _____
L'Addetto

Il presente atto è stato
pubblicato all'Albo,
dal _____
al _____,
con il n. _____
del Registro pubblicazioni.

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto Segretario certifica, su conforme attestazione del Messo Notificatore, che la presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio per quindici giorni consecutivi, a norma dell'art. 11 della L.R. n. 44/91 e ss. mm. ed ii., dal _____ al _____, e che contro la stessa non sono stati presentati reclami.

Il Messo Notificatore

li

IL SEGRETARIO COMUNALE

LA PRESENTE DELIBERAZIONE E' DIVENUTA ESECUTIVA:

a) ai sensi dell'art. 12, comma 1 - 2, della L.R. n. 44/91.

(1) Cancellare ciò che non interessa.

Dalla Residenza Municipale, li 14.03.2017

IL SEGRETARIO COMUNALE

La presente deliberazione è stata trasmessa per
l'esecuzione all'Ufficio:

li _____

Il Responsabile dell'Ufficio Segreteria